
Allgemein:
abgegebene Bögen 112 = 50,5 % von 222 AlbertinerInnen
A: Persönlichen Daten
Geschlecht:

weibl. 54 48,2%

männl. 57 50,9%

k.A. 1 0,9%
Schule:

Gym 100 89,3%

Realsch 9 8,0%

Sonst. 2 1,8%

k.A. 1 0,9%
Klassenstufe:

5 38 33,9%

6 29 25,9%

7 24 21,4%

8 + 20 17,9%

k.A. 1 0,9%
Studiersaal:

1 10 8,9%

2 12 10,7%

3 8 7,1%

4 11 9,8%

5 17 15,2%

6 8 7,1%

7 11 9,8%

8 6 5,4%

9 5 4,5%

10 15 13,4%

11 3 2,7%

k.A. 6 5,4%

Ungefähre Anwesenheit im Albertinum pro Woche:

≤ 5 Std 9 8,0%

6-8 Std 8 7,1%

9-11- Std. 15 13,4%

12-14 Std.24 21,4%

15-16 Std.24 21,4%

17-19 Std.18 16,1%

20 + Std. 11 9,8%

k.A. 3 2,7%
Besuch des Albertinums jetzt  im: 

1.Jahr 39 34,8%

2 Jahre 33 29,5%

3 Jahre 22 19,6%

4 Jahre 7 6,3%

5 Jahre + 9 8,0%

k.A. 2 1,8%
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B: Qualität des Albertinums
1. Lernbereich
Welche Erwartungen hast Du bezüglich der
Hausaufgabenbetreuung und der zusätzlichen Lernangebote?

Hausaufgabenhilfe 85 75,9%

Hilfe Nutzg. v. Hilfsm. 26 23,2%

Abfragen 36 32,1%

Arbeitsblätter 64 57,2%

Schulaufgabenvorb. 78 69,6%

Hilfe beim Lernen 45 40,2%

Erklärung b. Problemen88 78,6%

Lern-Tipps 40 35,7%

Korrekturen 55 49,1%

Kontrolle Vollzähligkeit24 21,4%

Zuspruch/Motivation 38 33,9%

k.A. 3 2,7%

In welchen schulischen Bereichen brauchst Du noch mehr
Unterstützung?

Hausaufgabenhilfe 21 18,8%

Hilfe Nutzg. v. Hilfsm. 11 9,8%

Abfragen 21 18,8%

Arbeitsblätter 28 25,0%

Schulaufgabenvorb. 52 46,4%

Hilfe beim Lernen 22 19,6%

Erklärung b. Problemen37 33,0%

Lern-Tipps 28 25,0%

Korrekturen 18 16,1%

Kontrolle Vollzähligkeit13 11,6%

Zuspruch/Motivation 17 15,2%

k.A. 3 2,7%
Welche Note gibst du für die Unterstützung bei schulischen
Angelegenheiten im Albi?

1 24 21,4%

2 54 48,2%

3 22 19,6%

4 7 6,3%

5 4 3,6%

k.A. 1 0,9%



2. Freizeitbereich Welche Note gibst du für die Freizeitangebote des Albertinums?

1 60 54,6%

2 26 23,2%

3 12 10,7%

4 4 3,6%

5 4 3,6%

k.A. 6 5,4%
Welche Freizeitangebote des Albertinums nutzt du?

Fußball 48 42,9%

Softballraum 48 42,9%

TT/Billard/Kicker55 49,1%

Musikzimmer 22 19,6%

Bibliothek 25 22,3%

Basteln 15 13,4%

Bubenraum 35 31,3%

Mädchenraum 35 31,3%

Spielezimmer 15 13,4%

Spielekaffee 26 23,2%

Life Kinetik 7 6,3%

Kreativraum 16 14,3%

Atempausen 7 6,3%

Umweltgruppe 6 5,4%

k.A. 8 7,1%

Nimmst du an der Ferienbetreuung teil?

Ja 34 30,4%

Nein 68 60,7%

k.A. 10 8,9%
Nimmst du an den Freizeitangeboten am Buß- und Bettag
teil?

Ja 53 47,3%

Nein 51 45,6%

k.A. 8 7,1%
Wenn ja – welche Note gibst du der Betreuung in den Ferien?

1 14

2 18

3 8

4 7

5 2
Wenn ja – welche Note gibst du dem Programm am Buß- und
Bettag?

1 24

2 25

3 7

4 3

5 1
Anmerkung: Die Benotungen wurden nicht in
Prozentzahlen umgerechnet, da offensichtlich auf
TeilnehmerInnen der Umfrage hier Noten gegeben
haben, die gar nicht an den Angeboten teilgenomen
haben.

Was müsste passieren, dass du an diesen Angeboten teilnimmst?
- Handy müsste erlaubt sein
- Nichts, ich habe keine Zeit
- Coole Ausflüge 2x
- Mehr Auswahl an Aktivitäten
- Ich darf nicht
- Ich müsste näher an München wohnen
- Es müsste während der Schulzeit sein
- Nichts, ich will den Tag zuhause genießen  2x
- Ich müsste Geld bekommen 2x
- Ich bin in den Ferien nicht da 5x

- Dass es nicht so viel Streit gibt
- Mehr Angebote am Buß- und Bettag
- Ich habe keine Zeit  4x
- Es müsste besser sein als die Angebote zuhause
- Spannend, cool, lustig
- Es müsste kostenlos sein 2x
- Nichts, ich habe keine Lust in den Ferien, was zu
machen

- Es müssten mehr Freunde da sein 2x
- Liegt nicht am Albi, wir verreisen immer



3. Computer/EDV/Internet

Nutzt du im Albertinum die Computer?

Ja 45 40,2%

Nein 65 58,0%

k.A. 2 1,8%
Bist du mit den Möglichkeiten zur Computernutzung
zufrieden?

Ja 48 42,9%

Nein 44 39,3%

k.A. 20 17,8%
Was sollen deiner Meinung nach die Computer im
Albertinum leisten?

Vokabeln 57 50,9%

Übungen 60 53,6%

Erklär-Videos 64 57,1%

Hörbeispiele 39 34,8%

Recherche 70 62,5%

Klassen-Chat 20 17,9%

Kontakt Mitsch. 22 19,6%

HA-Nachschauen41 36,6%

k.A. 4 3,6%

Eigene Eintragung:
- Hausaufgaben
- Allgemeine Fragen googeln 3x
- Mebis 7x
- Power Point
- Listenings
- Lernprogramme
- Bessere Qualität

Was sollte an Hardware für dich im Albertinum vorhanden
sein?

Stat. Comp. 45 40,2%

Tablet 63 56,3%

Kofphörer/Mikro52 46,4%

Laptop 57 50,9%

Scanner 17 15,2%

Drucker 58 51,8%

Zugang Smartph.71 63,4%

k.A. 9 8,1%

Eigene Eintragung:
- Wlan
- Grafik
- Spielekonsolen 3x
- CD Player + Kopfhörer dazu
- Kopierer
- VR Brille
- 3D Drucker

4. Verpflegung
Bist du mit dem Speiseplan zufrieden?

Ja 67 59,8%

Nein 38 33,9%

k.A. 7 6,3%
Würdest du dich bei der Gestaltung des Speiseplanes mit einbringen?

Ja 27 24,1%

Nein 79 70,5%

k.A. 6 5,4%
Bist du mit dem Angebot in der Milchpause zufrieden?

Ja 82  73,2%

Nein 25 22,3%

k.A. 5  4,5%
Welche Note gibst du dem Essen im Albertinum generell?

1 11 9,8%

2 34 30,6%

3 33 29,5%

4 20 17,8%

5 11 9,8%

k.A. 3 2,7%



C: Entwicklung und Gesamtzufriedenheit
In welchen der folgenden Bereiche hast du dich Deiner Meinung nach weiterentwickelt?

1. Lernen

Ordentlicher 29 32,1%

Sorgfältiger 39 34,8%

Konzentration 40 35,7%

Spaß/Erfolg 29 25,9%

Ausdauer 47 42,0%

Selbstständiger 53 47,3%

Keine Veränderg.32 28,6%

k.A. 1 0,9%

2.Freizeit

Leichter Kontakt36 32,1%

Traue mich mehr37 33,0%

Neue Hobbys/Inter.50 44,6%

Ich bin aktiver 35 31,3%

Ich bin sportlicher26 23,2%

Keine Veränderg.44 39,3%

k.A. 2 1,8%

3.Persönliches

Höflicher/Freundl.32 28,6%

Leichter Freundsch.41 36,6%

Hilfsbereiter 24 21,4%

Empathischer 27 24,1%

Verantwortungsbew.43 38,4%

Keine Veränderg.40 35,7%

k.A. 3 2,7%

4. Gesamtzufriedenheit
Haben sich deine schulischen Leistungen verbessert seit du
hier bist?

Ja 17 15,2%

Nein 29 25,9%

Teilweise 64 57,1%

k.A. 2 1,8%

Fühlst du dich insgesamt wohl im Albi?

Ja 66 58,9%

Nein 11 9,8%

Teilweise 34 30,4%

k.A. 1 0,9%

Sind deine Eltern mit der Betreuung im Albi zufrieden?

Ja 73 65,2%

Nein 8 7,1%

Teilweise 27 24,1%

k.A. 4 3,6%
Welche Note gibst du dem Albertinum insgesamt?

1 25 22,3%

2 45 40,2%

3 27 24,1%

4 8 7,1%

5 4 3,6%

k.A. 3 2,7%



Zum Schluss noch eine Frage: Gibt es etwas, das du uns in Bezug auf das Albertinum mitteilen möchtest?
Hast du irgendwelche Verbesserungsvorschläge?

Essen:
- Warmer Tee
- Weniger süßer Tee
- Saft
- Mehr Abwechslung beim Essen und in der
Milchpause

- Bessere Zubereitung beim Essen
- Belegte Semmeln und Butterbrezen in der
Milchpause

- Besseres Essen 8x
- Bitte weniger Süßspeisen 2x
- Besseres Essen für Vegetarier 2x
- Abwechslungsreicheres Essen 3x
- Weniger Fleisch beim Essen
- Nutella

- Mehr Schnitzel und Schweinebraten und
Schokopudding

- Mitbestimmung beim Essen
- Dass die Nudeln nicht mehr so weich sind
- Kartoffelknödel
- Nudelauflauf
- Weniger Suppen
- Paprika als Nachspeise
- Essen in Buffetform
- Bitte keine Tomaten Zucchini Lasagne, die
mag keiner

- Frische Semmeln zur Milchpause
- Burger und Döner
- Was Süßes in der Milchpause

Allgemein:
- Sauberere Toiletten
- Der Getränkeautomat soll wieder
angeschafft werden 5x

- 3x klingeln vor der Studierzeit (also auch
10min davor)

- Ausflüge an Freitagen, wenn keine
Hausaufgaben oder Schulaufgaben sind

- Altersgrenze für Handynutzung
- Handy sollte nach der Studierzeit erlaubt
sein

- Die erste Studierzeit soll kürzer, dafür die
zweite länger sein

- Mehr Präfekten
- Man sollte mehr Lernmöglichkeiten haben
- Studierzeit beenden, wenn man mit
Hausaufgaben fertig ist

- Ein Klettergerüst
- Der Bubenraum sollte immer offen und die
Präfekten sollen weniger reinschauen

- Basketballkorbnetze
- Nicht immer Essen gehen müssen 2x
- Mehr Unterstützung bei Latein
- Beim Fragebogen soll es auch die Note 6 geben
- Moderner werden
- Keine unnötigen Diskussionen mit
Präfektinnen

- Sinnvolle Übungen
- Belohnungssystem
- Ausflüge mit dem Studiersaal
- Ich würde es toll finden, wenn das Albi
akrobatische Geräte hätte

- Mehr Freizeitangebote für die Älteren
- Stärkere Kontrolle der Handynutzung vor
allem im Stusa XI

- Teils nettere Präfekten
- Einen Handytag einführen
- Mädchenräume schöner gestalten
- Besseres Erklären und Helfen von einigen
Präfekten

- Man sollte mit Kopfhörer Musik hören dürfen 2x
- Bessere Volleybälle
- Das man raus gehen darf, wenn man mit
Hausaufgaben fertig ist 3x

- Keine Verbesserungsvorschläge, das Albi ist
schon super

- Kopfhörer in der Studierzeit zum
entspannen oder konzentrieren

- Coolere Sachen in den Mädchenzimmern
- Neue Tischtennisschläger
- Eis essen gehen
- Das kleine Tor sollte leichter aufgehen
- Mehr Plätze zum eigenständigen Lernen mit
Klassenkammeraden

- Mehr Plätze zum gegenseitigen ausfragen
- Nutzung von Smartphones in besonderen Fällen
- Mehr Arbeitsblätter und Schulaufgaben
- Aktionen unter der Woche, ich bin in den
Ferien nämlich nie da

- Coole Aktionen auch unter der Woche, da
habe ich Zeit

- Mehr Rückzugsmöglichkeiten
- Es ist in der Studierzeit immer zu laut
- Ein Schwimmbad
- Dass die Mädchen in den Bubenraum dürfen
- Jeden Tag 1 Stunde „Zockzeit“
- Auf der Wiese einen Kletterpark



Computer usw.:
- Neue Computer 3x
- Besseres Internet
- Wlan 2x
- Besseres Wlan 3x

- Bessere Technik (PC…)
- Mehr elektronische Geräte
- Neue Medienausstattung
- 1 oder 2 Laptops pro Studiersaal
- Computer mit Mebis für jeden Studiersaal

In den Studiersälen, bei deinen PräfektInnen liegen Exemplare des neuen Konzeptes für die Arbeit im
Albertinum. Es wäre nett, wenn du dir das Konzept mal anschauen würdest.

Hast du irgendwelche Anmerkungen zu diesem Konzept?
Wenn ja – welche?

- Bitte kürzer 2x
- Moderner
- Viel zu lesen
- Ich finde es gut
- Kompletter Schwachsinn
- Etwas zu viel und unübersichtlich
- Das, was ich gelesen haben, finde ich gut
- Nicht ganz gelesen, weil zu lang
- Ich sehe keine Veränderung zu jetzt. Was würde sich
ändern?

Welche Note gibst du uns für dieses Konzept?

1 12 10,7%

2 18 16,1%

3 11 9,8%

4 2 1,8%

5 4 3,6%

k.A. 65 58,0%




